26.5.2020

1/ Doplňte tabulku:

	100%
	300 g
	2000 kg
	8000 m
	100 dm
	8 km
	60000 mm
	1 €

	1%
	
	
	
	
	
	
	

	5%
	
	
	
	
	
	
	

	25%
	
	
	
	
	
	
	

	90%
	
	
	
	
	
	
	

	105%
	
	
	
	
	
	
	


2/ Doplňte tabulku:

	100%
	
	
	
	
	
	
	

	1%
	5 g
	
	
	
	
	
	0,2 m

	5%
	
	10 t
	
	
	
	80 €
	

	25%
	
	
	150 cm
	
	
	
	

	50%
	
	
	
	40m
	
	
	

	99%
	
	
	
	
	495 mm
	
	


3/ Tričko stálo původně 200Kč, ale bylo zlevněno o 20%, kolik stojí nyní? 

Řešení: 

1. Způsob:

100% …….. 200 Kč

1% …………. 2 Kč

20% ……….. 40 Kč

80% ………. 200 - 40 = 160 Kč.

Tričko stálo po slevě 160 Kč.

2. Způsob:

100% ………. 200 Kč

80% ………. x (Kč)


-------------------- (bude se vlastně jednat o přímou úměrnost, šipky obě nahoru)

x : 200 = 80 : 100


x = (80 . 200) : 100 = 16000 : 100 = 1600 (Kč)

Tričko stálo po slevě 160 Kč.
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27.5.2020
Projděte si následující příklady na procenta, budeme je a podobné počítat ve čtvrtek na Skypu:

[image: image2.png]l Anicka a Jakub fesili za doméci kol tyto piiklady. Vyfesili je spravné?
a) Jednobarevné salové tenisky staly 1 500 K¢. Tenisky s potiskem byly o 15 %
drazsi. Kolik staly tenisky s potiskem?

Anicka: Jakub:
100 % .coovveennnnn. 1500 K¢ 100% .ooviviiiiiiiinnes 1500 K¢ T
T % o 15Ke 115 % v c K¢

0,
15% oo cKe :1500=115: 100
c=115-15=1725Ke¢ c¢:1500=1,15

c=1,15-1500=1725Ke¢

Tenisky s potiskem staly 1 725 K¢. Tenisky s potiskem staly 1 725 K¢.
Reseni:

Oba maji ulohu vyfesenu spravné. Anic¢ka pocitala pies jedno procento, Jakub poéital
pomoci troj¢lenky.

b) Lyze staly 6 800 K&. Maminka si je koupila s 15% slevou. Kolik korun za lyze
zaplatila?

Anicka: Jakub:
100 % .o T
15%...





[image: image3.png]x:6800=15:100
x:6800=0,15
x=0,15-6800
x=1020 K¢

y=6800-1020 =5 780 K&
Maminka zaplatila 5 780 K¢.

Resent:

x:6800=85:100

x:6800=0,85
x=0,85-6800
x=5780

Maminka zaplatila 5 780 K&.

Oba maji Glohu vyfesenu spravné — fesili pomoci trojélenky. Anicka ma feseni delsi,
protoze nejprve spocitala, kolik K¢ ¢inila sleva, a poté tuto ¢astku odecetla od pu-
vodni ceny. Jakub zvolil rychlejsi postup, protoZe si rovnou uvédomil, Ze pokud
sleva ¢ini 15 %, pak musi nova cena odpovidat 85 %. Timto vypoctem hned zjistil
vysledek.

¢) Tatinkiv mési¢ni piijem byl 23 800 K&. V lednu mu byl o 12 % zvysen a ke konci
roku mu pfidali jesté 15 % za vyborné pracovni vysledky. Kolik korun ¢ini jeho
plat po obou zvysenich?

Anicka:
100 %..
112%..

x:23800=112:100

x:23800=1,12

x=1,12-23 800 = 26 656 K&

.23 800 K&

Jakub:
100%...
27 (12+15)%.

x:23800=27:100

x:23800=0.27

x=0,27 -23 800 = 6426 K¢

.23 800 K&

y=23800+6426 =30226 K¢
100 %.......... 26 656 K¢

5% oo yKe
¥:26656=115:100
¥:26656=1,15
y=1,15-26656
v=30654,40 = 30 654 K&

Tatinktv plat je 30 654 K¢.

Tatinktv plat je 30 226 K¢

Reseni:

Spravné vyfesenou Glohu mé pouze Anicka, protoze spravné pocitala se dvéma riiz-
nymi zaklady pro kazdé zvyseni tatinkova platu. Jakub si neuvédomil, Zze kdyz se plat
zvySuje dvakrat, pak to druhé zvyseni vychazi z jiného zékladu. Proto jeho feseni,
ve kterém pouze secetl procenta zvyseni platu (12 + 15 %), neni spravné.





28.5.2020
1/ Sestrojte kosodélník ABCD: a = 6,5 cm, b = 4,5 cm, va = 3,5cm (náčrt, podmínky, postup konstrukce, konstrukce)

2/ Trojúhelník ABC: a = 15 cm, b = 15 cm, c = 18 cm, vc = 12 cm. Jaký je obsah a obvod obrazce?
29.5.2020
1/ Boty stály původně 600Kč. Byly zlevněny o 15%, kolik stojí nyní?

2/ Zlato stálo 1200Kč/1g, cena vzrostla o 8%, kolik stojí gram zlata nyní?

3/ Pračka stála před zdražením 8500Kč, cena vrostla o 5%, za kolik ji koupíme teď? 

4/ Kosodélník má délku strany a = 6,5 cm, b = 4,5 cm, va = 3,5cm. Jaký je obvod a obsah?

